

江苏省 2021 年高考志愿填报问答

一、注意事项

1. 高考志愿填报时间是怎么安排的？

志愿预填报：6月27日-6月28日（每天8:30-24:00）

志愿正式填报：6月29日-7月1日（每天8:30-24:00），
7月2日（8:30-17:00）

2. 志愿预填报有何作用？

预填报帮助考生熟悉志愿填报流程和操作方法，了解招生院校相关信息。预填报的志愿不作为投档的依据，正式填报的志愿才是投档的依据。

3. 考生正式填报的基本步骤和程序怎样？

考生在规定时间内，凭身份证号/考籍号、考生服务平台的密码和动态口令，登录志愿填报服务系统(gkzy.jseea.cn)。根据系统显示的页面，选择院校专业组和专业志愿，确认无误后保存提交。如考生在预填报阶段已生成志愿预填表，正式填报时可直接导入志愿预填表。

填报系统中提供操作手册指导考生使用志愿填报服务系统。

4. 考生在志愿填报规定时间内有几次修改志愿的机会？

在志愿填报截止时间前，考生均可登录系统，修改和提

交志愿。系统以考生正式填报阶段最后一次确定并**成功提交**的志愿为准。

5.志愿填报时间截止后还可以补报志愿吗？

不接受任何补报志愿。考生应尽早上网填报并提交，避免集中在截止时间临近前填报，特别是网络条件较差的地区要防止在填报结束前因网络拥堵而不能登录填报网站。志愿填报服务系统按照规定时间关闭，关闭后考生将不能上网填报。

6.忘记登录密码怎么办？

点击登录页面“忘记密码”按钮，通过以下三种方式重置密码：**A.自行重置**。已在考生服务平台中绑定手机号的考生使用已绑定的手机号进行重置，未绑定手机号的考生使用高考报名信息中的联系电话进行重置；**B.联系本人高考报名点(中学)的管理员进行重置**。**C.通过口令卡验证重置密码**。

7.在浏览器中输入正确的网址后，屏幕为何出现白屏？

请检查浏览器版本，推荐使用谷歌浏览器（**chrome**）、360浏览器进行访问。

二、政策规定

8.考生填报志愿须参考哪些资料？

考生在填报志愿前，应认真学习有关招生政策和规定，全面了解志愿设置、投档原则，以及有关高校的录取规则，牢记填报时间，依据自己的高考成绩、学业水平考试成绩、兴趣志向、体检结论和综合素质评价档案等，结合本人家庭情况，慎重选择，认真填报。《考生填报志愿须知》《2021

年普通高等学校在江苏招生计划》《关于招生计划中有关问题的说明》等是考生填报志愿的依据，《2021年江苏省普通高校招生百问》、高校招生章程等是考生填报志愿的重要参考。

9. 志愿填报的基本模式是什么？

志愿填报采用“院校专业组+专业（类）”模式。院校专业组由院校根据不同专业（或专业类）的人才培养需要和选考科目要求设置，是志愿填报的基本单位。一所院校可设置一个或多个院校专业组，每个院校专业组内可包含数量不等的专业（类）。同一院校专业组内各专业（类）对考生的选考科目要求相同。同一院校选考科目要求相同的专业（类）也可分设在不同的院校专业组中。考生的学业水平选择性考试科目须符合报考院校专业组的选考科目要求，方可报考相关志愿。

10. 志愿填报时，考生的选考科目应如何对应高校的要求？

A.符合首选科目“历史”“物理”要求。历史等科目类下的专业，只有首选科目为历史的考生才能填报；物理等科目类下的专业，只有首选科目为物理的考生才能填报。

B.符合再选科目要求。（1）不提再选科目要求的，符合首选科目要求的考生均可填报；（2）提出1门再选科目要求的，考生必须选考该科目方可填报，如某校某专业对化学科目提出要求，符合首选科目要求且再选科目选考化学的考生才能填报；（3）提出2门再选科目要求且均须选考的，考生须同时选考这2门再选科目方可填报，如某校某专业对

化学和生物科目提出要求，符合首选科目要求且再选科目同时选考化学和生物科目的考生才能填报；（4）提出 2 门再选科目要求且只需选考其中 1 门的，考生选考该 2 门科目中的任意 1 门即可填报，如某校某专业要求考生选考化学或生物科目，符合首选科目要求且只要再选科目中有化学或生物科目的考生即可填报。

11.普通类分几个批次？每个批次志愿如何设置？

普通类录取分本科提前批次、本科批次和专科批次。本科提前批次设置 20 个院校专业组志愿，每个院校专业组志愿设置 6 个专业志愿和 1 个专业服从调剂志愿。本科批次和专科批次分别设置 40 个院校专业组志愿，每个院校专业组志愿设置 6 个专业志愿和 1 个专业服从调剂志愿。

12.艺术类分几个批次？每个批次志愿如何设置？

艺术类录取分本科提前批次和专科批次。其中，本科提前批次分 3 个小批。

本科提前批次中第 1 小批、第 3 小批和专科批次中使用校考成绩录取的专业实行传统（顺序）志愿，设置 1 个院校专业组志愿，包括 4 个专业志愿和 1 个专业服从调剂志愿。

本科提前批次第 2 小批和专科批次中使用省统考成绩录取的专业实行平行志愿，设置 20 个院校专业组志愿，每个院校专业组志愿设置 4 个专业志愿和 1 个专业服从调剂志愿。

13.体育类分几个批次？每个批次志愿如何设置？

体育类录取分本科提前批次和专科批次。分别设置 20 个院校专业组志愿，每个院校专业组志愿设置 4 个专业志愿

和 1 个专业服从调剂志愿。

14. 体育类、艺术类考生填报志愿时，可以兼报普通类专业吗？

体育类、艺术类考生也可兼报普通类本科批次和专科批次专业（专科批次的定向培养士官计划除外）。

15. 哪些批次不能兼报？

本科提前批次的普通类各类院校（专业）、体育类提前录取本科院校、艺术类提前录取本科院校等均不能同时兼报。专科批次的定向培养士官计划与体育类、艺术类不能兼报。

16. 考生如何填报专业服从调剂志愿？

在普通类、体育类和艺术类的每个院校专业组志愿中，均设有 1 个专业服从调剂志愿。考生如在“是否服从其他专业”志愿栏内点击“是”后，则表示愿意无条件服从该院校本批次本专业组的所有专业。